

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

□泉眼

孩子溺亡，痛心之后更该反思

□李阳

轻松愉悦的暑假、阳光灿烂的夏日，这本该是充满欢笑的时节。我们不愿看到的是，随着暑假的到来，学生溺亡的悲剧却不断上演。27日下午，济南长清区归德镇几名男孩相约黄河岸边洗澡，其中两人不幸溺水。同样是27日，长清区孝里镇9岁的小孟和10岁的小韩相约在黄河里洗澡，二人不幸溺水。

短短一天时间内，4名孩子溺水，可叹可悲。悲剧在挑战着我们敏感而脆弱的神经。

□有么说么

民调应成为车位规划的“规定动作”

□穆静

10日，本报以《规划50个停车位只做20份调查》为题，对北园大街部分路段施划停车位一事进行了报道。涉及龙岱花园小区附近施划50个停车位的问题，而历城区停车办只做了20份调查，民调结果引发市民质疑。27日下午，历城区停车办委托全福街道办再次进行民调。

此次划停车位的做法，比起“一言堂”来实在是一种进步，因为其采取了民意调查的手段。民意调查在决策过程中是十分必要的，一方面是因为

而悲伤之余，不禁要问，是什么造成如此悲剧，我们又能做些什么来避免悲剧发生？

实际上，家长老师都会反复教育孩子，不要靠近水域。在安全问题上，可谓“喊破了嗓子”。然而，简单的说教往往并不奏效。

孩子年纪尚轻，心智尚未成熟。要保护孩子的安全，除了讲透，还要做够。在给学生发安全通知书时，学校有没有举办过水中应急逃生演练？相关部门在高喊重视安全防范时，是不是连块小小的警示牌都没竖立起来？学生安全问题年年喊，学生溺亡的

悲剧却年年有。难道对此我们真的束手无策吗？

笔者建议，学校可以另外开设与游泳、溺水相关的教育课程，将口头教育与直观的案例解析相结合，辅之以灵活生动的救生演练，“软观念”和“硬能力”相结合来“全副武装”。此外，对孩子们可能涉足的江边湖畔，当地管理部门应设置警示标志，安排人力巡防警戒，将安全措施做到位。

要取得好的教育效果，成年人的行为引导也很重要。特别是一些生活在黄河岸边的人，天热下水是常事。孩子虽

然被反复教育“不要下水”，可看到大人下河，难免不在行为上效仿。这样以来，脱离了行为引导的口头开导，也只能成为令孩子讨厌的空洞说教。

相较于城市而言，农村孩子溺亡现象更加普遍。受经济条件限制，农村孩子难以按照自己的意愿上兴趣班、辅导班，在家空闲时间相对多。而不少外出打工的家长，又对留守在家的孩子疏于管教。在农村，很多水域是疏于管理的开放水域，一旦发生危险，获救的可能性更加微小。防止农村孩子溺亡，要做的恐怕更多。

亲密恋人
咋就变成“致命情人”

□雪樱

26日下午6时许，一名男子因为恋爱纠纷持刀挟持女友，并叫嚣要与其同归于尽。接到报警后，章丘刁镇派出所民警赶赴现场，冒着被捅伤的危险将男子制服，女子在逃脱时被男子捅伤。目前，嫌疑人王某已被刑拘。(详见《齐鲁晚报》29日C08版)

仅仅因为恋爱纠纷，男子就在公共场合挟持女友，并要和她同归于尽，想必很多人都会觉得他“不爷们儿”，“太冲动”。庆幸的是，民警第一时间赶到现场，将男子成功制服，遏制住危险的苗头，而男子却要为自己的行为买单，等待法律的宣判。

分手后采取极端行为的，并不独该男子一人。恋爱失败后杀害恋人或者自残的案例，也多次在媒体上出现。那么，究竟是什么使人分手后如此暴力？

一方提出分手，另一方伤心过度，自尊受到重伤，产生受挫感、被剥夺感、不完整感，这也难免。可为什么多數人分手后不会采取过激行为，而有些人就如此暴力呢？这跟当事人的性格特质有很大的关联性，跟过往的成长环境、家庭等因素有直接相关性。若孩子的生长过程中缺乏爱、缺乏关怀，更依恋亲密关系，当亲密关系遭到破坏后，更容易想不开。

除了个人原因外，在我们的家庭教育中，如果过分强调男儿有泪不轻弹，受挫不能表现在外面，男人极易自我封闭，脆弱不堪，极易出现偏执行为与边缘化人格障碍。此外，溺爱的教养方式也容易让人以自我为中心，不顾他人感受。

恋爱的分离具有一定的杀伤力，如何将这种负面能量转化为前进的动力，勇敢地直面，是成长的重要标志。而遇到挫折与失意时如何正确释放情绪，也是家庭和社会需要教给年轻人的。

政府决策程序的要求，许多政策出台前要有公众参与的环节；另一方面也是决策的现实需要，需要倾听来自各方的声音，以最大限度保障决策科学公正。

其实，规划停车位进行民调，并不算什么创举，而仅仅是依法办事。按照《济南市停车场建设管理条例》的规定，需要根据市民的意见，来适时增减道路停车位，并向社会公示。可见，征求市民意见，其实是停车场建设管理的规定动作。

征求意见的方式多种多样，而民意调查则是一种更为科学、主动、涉及面更广的方

法。民意调查要遵循一定的规则，调查人数、调查方法、数据分析等，都应严格按照规则来做，这些流程对于专业民调机构来说，并不在话下。而对于一些“吃螃蟹”的相关部门来说，第一次民调，无先例可借鉴，此种背景下的民调，难免有很多不尽人意之处。在这种情况下，这些部门更应该广开言路，根据市民的质疑或建议对民调进行优化完善。

民调过程的不完善，并不能抹杀民调的积极作用。目前济南市各区停车办正在收编停车位，诸如重新划定停车位的情况以后还会出现，要不要划、如何收费等，都是市民关切的问题。对于车位规划，不妨让民意调查成为其“规定动作”。

当然，相关部门也要积极制定出民意调查的相关标准、实施细则，完善民调程序。此外，民调的各个环节也要保证透明，以方便监督。另一方面，还可引入第三方民意调查机构，以保证调查更中立、科学。从现实情况来看，除了程序上要合理透明，民调还需要市民的积极参与，让其真正愿意发出声音，而非觉得“事不关己”。真正反映民意的政策，即便有些人利益可能受损，但却是最公正、利益最大化后的结论。

彩虹湖畔“两代居”创新改变生活

热烈恭贺重汽翡翠雅郡

北京师范大学基础教育实验学校

签约

THE JADE COUNTY

55-140平名校 学区房 火爆认筹

北京师范大学基础教育实验学校强势入驻，
顶级名校师资团队，给孩子最好的九年；
创新“两代居”一扇门，两套房，
名校旁的好房子，让全家人都满意！

重启中国大家庭生活
JADE COUNTY
翡翠雅郡

重汽地产
REAL ESTATE
卓越重汽 品质地产

【品牌】重汽地产创新力作
【规模】百万平米亲情建筑
【教育】一站式名校教育
【配套】11000 m²五星级奢华会所

【公园】30万m²彩虹湖公园
【建筑】半围合式花园庭院
【户型】55-140 m²全覆盖
开发商：中国重汽集团房地产开发公司
营销代理：山东建华/整合推广：潜意识
WWW.ZHQFDC.COM
经十东路孙村立交桥北行800米(彩虹湖公园北邻)

T 6657 9999

本广告仅作为参考，不构成正式合同条款，开发商保留对其中所有细节的最终解释权和修改权。
最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准。